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Aan MMZ Deadline: 15-02-2024 

nota 
(ter beslissing) Kamervragen over het bericht ‘Long covid is lichamelijk en ‘zit 

niet tussen de oren’, toont onderzoek aan’ 

it-or 24 

1. Aanleiding 

De leden Jansen en Joseph (beiden Nieuw Sociaal Contract) hebben schriftelijke 

vragen gesteld over het bericht ‘Long covid is lichamelijk en ‘zit niet tussen de 

oren’, toont onderzoek aan' (ingezonden 5 januari 2024, nummer 2024200050). 

2. Geadviseerd besluit 

Graag uw akkoord met: . 

-  bijgevoegde beantwoording van de vragen en Ue ge 

-  ondertekening van bijbehorende aanbiedingsbrief. 

Eerder is een uitstelbrief gestuurd omdat de afstemming met partijen over de 

antwoorden meer tijd vergde. 

3. Kernpunten 

De leden Jansen en Joseph hebben verschillende vragen gesteld over post-COVID 

en het beleid rond post-COVID naar aanleiding van een artikel van de NOS 

over recent gepubliceerde uitkomsten van onderzoek van het Amsterdam UMC en 

de Vrije Universiteit in het blad Nature Communications. 

Uit het onderzoek is gebleken dat na een inspanningstest op de fiets de schade in 

het spierweefsel van mensen met post-COVID groter was dan mensen zonder 

post-COVID. Ook functioneerden de mitochondriën (energiecentrales in de cellen) 

minder goed, wat mogelijk verklaart waarom patiënten zeggen zo moe zijn. 

Ministerie van Volksgezondheid, 

Directoraat-Generaal 
Curatieve Zorgt 
Programmadirectie Covid en 
Zorg 

Datum Document 
23 januari 2024 

Kenmerk 
3753428-1060021-PDCZ 

Bijlage(n) 

Pagina 1 van 2



Cc 

d. 

Nvt. 

Toelichting 

Draagvlak politiek 

Post-COVID is een onderwerp dat in de politieke belangstelling staat. Daarom 

houden we de Tweede Kamer middels verschillende Kamerbrieven op de 

hoogte van de ontwikkelingen rondom dit dossier, zoals de recente Kamerbrief 

over post-COVID van december 2023. 

Ook bij de begrotingsbehandeling VWS van eind januari was er de nodige 

aandacht voor het onderwerp en is onder meer het amendement Bushoff 

(GL/PvdA) over middelen voor post-COVID ingediend. 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In de media is post-COVID een terugkerend onderwerp. In opdracht van het 

ministerie van VWS voorzien C-support en patiëntenorganisatie PostCovidNL 

het algemene publiek én professionals van voorlichting en informatie over 

post-COVID. 

ZonMw geeft op de eigen website informatie over de voortgang binnen het 

onderzoeksprogramma voor post-COVID. Zo is recent (17 januari jl.) door 

ZonMw informatie gedeeld over toekenning van de subsidie voor het 

expertisenetwerk en openstellen van de subsidiecall voor biomedisch 

onderzoek. 

Financiële en personele gevolgen 

Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

e; 

f 
Nvt. 

g. 

h. 

Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Intern is afgestemd met directie Z, CZ en PG 

Extern is afgestemd met SZW (vraag 9 en 12) 

Gevolgen administratieve lasten 

Toezeggingen 

In de Kamerbrief over post-COVID van 12 december 2023 (Kamerstukken II, 

25 295 nr. 2151) is toegezegd dat in het voorjaar 2024 opnieuw een brief 

wordt verstuurd met de stand van zaken rond post-COVID. Daarin wordt 

onder andere ingegaan op de voortgang mbt de motie Drost c.s. over de 

organisatie van integrale ondersteuning voor post-COVID patiënten 

(Kamerstuk 25 295, nr. 2127) 

Fraudetoets 

Nvt. 

a. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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